

**Pe scurt.**
**Câți bani au mai primit partidele politice de la stat**

Subvențiile de la bugetul de stat acordate partidelor politice în luna aprilie se ridică la suma de 7.074.589,50 lei, informează marți Autoritatea Electorală Permanentă. Astfel, subvenția virată de AEP în contul PSD în prima decadă a lunii aprilie a fost în valoare de 4.025.766,97 lei. Pentru Partidul Național Liberal subvenția a fost de 1.844.454,63 lei, pentru Uniunea Salvați România - de 542.404 lei, pentru Partidul Alianța Liberalilor și Democraților - 400.911,36 lei. Partidul Mișcarea Populară a primit, în prima decadă a lunii aprilie, suma de 261.052,54 lei, iar Uniunea Națională pentru Progresul României - 10.765,85 lei. Valoarea subvențiilor a rezultat în urma aplicării algoritmului de calcul prevăzut la art. 24 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 10/2016.

**Sancțiuni infime pentru aleșii locali incompatibili**

Comisia juridică a dat un raport favorabil unui proiect de lege care prevede că fapta aleșilor locali de a încălca legislația privind conflictul de interese constituie abatere disciplinară și se sancționează cu diminuarea indemnizației cu 10% pe o perioadă de maximum 6 luni, scrie hotnews.ro. Propunerea legislativă de modificare a Statutului aleșilor locali a fost inițiată de deputatul Cătălin Rădulescu și semnată de alți 40 parlamentari de la PSD. Proiectul mai prevede și că aleșii locali au un interes personal într-o anumită zonă dacă au posibilitatea să anticipeze că votul lor este decisiv în luarea unei decizii a autorității publice din care fac parte care ar putea prezenta un beneficiu sau un dezavantaj pentru sine sau pentru soț, soție, rude sau afini până la gradul al doilea, orice persoană fizică sau juridică cu care au o relație de angajament, o societate comercială la care dețin calitatea de asociat unic, administrator sau de la care obțin venituri, o altă autoritate din care fac parte, asociație sau fundație din care fac parte.

**TSD vrea „Constanța Verde”**

Tinerii social-democrați din Constanța au lansat în mediul online o campanie de conștientizare ce vine să tragă un semnal de alarmă și să responsabilizeze comunitatea cu privire la protejarea și conservarea mediului înconjurător. Prin mesaje săptămânale și informații utile precum „Știați că...”, însoțite de stickere reprezentative, TSD Municipiului Constanța își propune să schimbe comportamentul pe care semenii noștri îl manifestă față de natură, un comportament de multe ori distructiv, care poate afecta generațiile viitoare, dacă nu luăm măsuri. Tinerii își propun să încurajeze reciclarea, folosirea plaselor din material textil atunci când mergem la cumpărături și evitarea obiectelor de unică folosință realizate din plastic. Tinerii social democrați de la malul mării fac primul pas pentru „Constanța Verde” și vor desfășura acțiuni în care vor planta copaci în diverse zone, pentru a transforma orașul în plămânu verde de care avem nevoie. Pentru anul 2018, Organizația Municipală TSD Constanța a introdus în platforma program o serie de campanii de informare și conștientizare cu privire la siguranța în trafic, violența pe internet (cyberbullying) ori protecția mediului. Campania de conștientizare „Constanța Verde”, inițiată în mediul online, se va derula până la finalul anului 2018.

**În sfârșit!**

## Centrul „Jean Constantin” va fi inaugurat după o (prea) lungă reabilitare

Cinci ani! Atât a durat reabilitarea fostului cinematograful-lemblemă „Republica”, unul dintre cele mai importante obiective de acest gen din Constanța și chiar din România. După cinci ani de reabilitări și numeroase amânări ale inaugurării, Centrul Cultural Județean „Jean Constantin” (căci aceasta este noua titulatură a fostului Cinema „Republica”) se va deschide oficial vineri, 20 aprilie, de la ora 11.00. „Reabilitarea centrului a fost un proiect cu finanțare europeană derulat în perioada 1 aprilie 2013 - 1 noiembrie 2016, valoarea totală a lucrărilor fiind de aproximativ 9,5 milioane de lei. Proiectul a avut ca obiectiv reabilitarea și modernizarea clădirii fostului cinematograful „Republica” și dotarea centrului cu mobilier adecvat, dar și echipamente specifice”, se arată într-un comunicat al Consiliului Județean Constanța (CJC). Evenimentul de inaugurare debutează vineri, 20 aprilie, de la ora 11.00, cu prezentarea proiectului și a dotărilor actuale, o expoziție de fotografie cu tema „Cinematograful Republica – trecut și prezent”, ceremonie dezvelire bust „Jean Constantin” și o proiecție de film documentar. Manifestările continuă sâmbătă, 21 aprilie, de la ora 11.00, cu o întâlnire a ONG-urilor reprezentante ale tinerilor din județul Constanța cu reprezentanții CJC, iar de la 13.00 are loc un spectacol prezentat de elevii claselor de actorie ale Colegiului Național de Arte „Regina Maria”. Este vorba despre piesa „Hamlet”, spectacol prezentat și în cadrul Olimpiadei Naționale organizate de CNA „Regina Maria” în colaborare cu ISJ Constanța. Duminică, 22 aprilie, de la ora 11.00, va avea loc o expoziție de fotografie organizată de elevii Centrului Cultural „Theodor Burada”, iar de la ora 13.00, evenimentul de inaugurare se încheie cu proiecția filmului documentar – artistic „Ovidius”, realizat pentru a celebra 50 de ani de la înfrățirea



orașelor Constanța și Sulmona.

**REABILITARE**

**ANEVOIOASĂ** ■ În ultimii cinci ani, fostul Cinema „Republica” a fost într-o continuă reabilitare, ce părea să nu se mai termine niciodată. Lucrările începute în 2013 au fost finalizate în noiembrie 2016, însă data de inaugurare oficială a obiectivului reabilitat a fost amânată în repetate rânduri din diverse motive: ba lipsa unor autorizații, ba probleme birocratice, ba lipsa dotărilor. Din fericire, de această dată nu mai e cale de întors. Un singur lucru rămâne încă sub semnul incertitudinii: dacă evenimentele din cadrul centrului vor continua sau se vor opri doar la momentul inaugurării.

**EMBLEMĂ PENTRU CONSTANȚA ȘI ROMÂNIA**

Cinematograful „Republica” din Constanța a fost inaugurat în 1954. De la bun început a fost considerat o emblemă atât pentru oraș, cât și pentru țară, fiind al doilea cinematograful ca mărime și importanță din România, după Patria din București. Ținând cont de posibilitățile limitate de distracție de dinainte de '89, Republica a reprezentat pentru constănțeni, și nu numai, oază de cultură și distracție. În sala cu aproape 1.000 de locuri au

rulat mii de filme străine și românești, cele mai multe fiind difuzate în premieră națională. Pentru a putea urmări un film bun, oamenii ajungeau să stea la cozi imense pentru a prinde un bilet.

**DECĂDEREA ȘI**

**RENAȘTEREA** ■ Obiectivul a ținut ștacheta ridicată timp de 40 de ani. După schimbarea regimului comunist, coroborată cu invazia tehnologiei, studioul și-a pierdut din strălucire, iar, treptat, publicul și-a pierdut interesul. Fără o implicare a autorităților care aveau în proprietate obiectivul și după o încercare eșuată de privatizare, Republica s-a degradat, iar la mijlocul anilor '90 a ajuns o ruină. În 2013, însă, Consiliul Județean Constanța a preluat imobilul și a obținut peste 11 milioane de lei din fonduri europene pentru reabilitarea obiectivului. Contribuția CJC pentru acest proiect a fost de peste 500.000 de lei. Inițial, noul centru trebuia să fie inaugurat în 2015, dar, din cauza unor contestații repetate la achiziția dotărilor, termenul nu a fost respectat. Cel mai probabil, însă, centrul va fi gata până în decembrie 2016. Potrivit proiectului, noul centru va fi utilizat pentru noi activități de educație și recreere în beneficiul tinerilor.

**Reabilitări și construcții în comuna Saligny**

## În ce proiecte mai investește Guvernul. Județul Constanța, printre beneficiari

În această perioadă, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice finanțează o serie de proiecte prin Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL II). Printre beneficiari se numără și comuna Saligny, din județul Constanța. Aici se investește în construirea unui dispensar medical, modernizarea rețelei de iluminat public stradal (un proiect de 636,7 mii lei), extinderea rețelei de alimentare cu apă din localitatea Făclia (535,5 mii de lei) și extinderea rețelei de iluminat public tot în satul Făclia (550,4 mii lei). Alte proiecte se vor desfășura în comunele Balta și Cireșu din jud. Mehedinți (rețea de alimentare cu apă în comuna Balta, sat Balta, o investiție cu o valoare de 3.522.033

lei, și reabilitarea și modernizarea școlii și a internatului din comuna Cireșu, valoarea totală a investiției fiind de 1.537.424 lei). În comuna Prăjești județul Bacău, se investește în modernizarea grădiniței și a dispensarului medical, reabilitarea termică a școlii, construirea unui pod pe pâraul Recea, extinderea și modernizarea rețelei de apă, proiectele având o valoare totală de circa 3,5 milioane de euro. De asemenea, în comuna Vetel, județul Hunedoara se lucrează la asfaltarea a 6 km de drumuri și rețea de apă și canalizare în satele Bretelin și Căoi. Nu în ultimul rând, în județul Suceava se lucrează la reabilitarea a opt drumuri județene cu o lungime totală

de 88,52 km: DJ Urecheni-Timișești-Boroaia, DJ Teșna-Coșna, DJ Panaci-Glodu, DJ Panaci-Bilbor, DJ Rădăuți-Frătăuții Vechi-Frătăuții Noi-Bilca-Vicovu de Sus, DJ Mălini-Slatina-Găinești, DJ Vulturești-Hârtop, DJ Văleni-Stănișoara-Iesle. Acest proiect are valoarea totală de peste 227 de milioane de lei. Conform Bilanțului Guvernului pe trimestrul I al acestui an, investițiile realizate prin PNDL în primul trimestru al anului includ 308 km de conducte de apă și canal, 84 de unități locale, 419 km de drumuri județene și comunale reabilitate, 28 de creșe și grădinițe construite, 2 unități de învățământ modernizate, 5 cămine culturale și bazine de înot realizate.